

# 明年1月1日起，商业车险费率改革启动

保费最高上浮2倍

□记者 傅辉

“商业车险条款费率改革后，买商业车险会便宜吗？”这个问题车主王先生最为关心。这也是许多车主关注的事情。

中华联合财保咸宁中心支公司理赔部工作人员说：“不一定。”据介绍，商业车险条款费率改革后，保险公司选择使用商业车险示范条款，可分别在[-15%，+15%]范围内，自主制定“核保系数”和“渠道系数”费率调整方案。中国保监会将根据保险市场发展水平，不断扩大财产保险公司费率调整自主权。费用成本较低的保险公司，将具有更大的自主核保系数调整空间。同时，无赔款安全优待系数从原来的0.7-1.3调整为0.6-2，未出险客户买

商业车险比原来便宜了许多，但多次出险车辆商业车险保费将比原来上浮比例更高。比如上年有赔案的，赔案次数越多，保费越贵，出险3次以上的保费将上浮1.5倍以上，出险5次及以上的保费将上浮2倍。

“如果无赔款无违章还可以打折。”改

工作人员介绍，续保时可以按无赔款的次数和年度给予折扣，最高可达6折。如再结合其他费率浮动系数使用，可以达到5折或更高的保费优惠。因保险行业暂时还不能与交通违法系统联网，交通违法记录调整系数还不能使用，待条件成熟后才能使用。

车险改革出“硬招”

## 投保车险需手书“投保人声明”

□记者 傅辉



商业车险条款费率改革后，增加了《免责声明说明书》。人寿投保确认书要手书的做法衍生到车险投保中，投保车险需手书“投保人声明”。市保险行业协会车险部

主任任和兴说：“这看似‘逼’车主的做法，是为了让车主熟悉车险条款，明晰权利和义务。”

据了解，市民投保寿险时需要在投保确认书上手书抄录一句话。比如投保太平人寿寿险产品，投保确认书上写有“根据《人身保险新型产品信息披露管理办法》规定，如投保的险种中包含分红保险、万能保险或投资连结保险请抄录‘本人已阅读保险条款、产品说明书和投保提示书，了解本产品的特点和投保利益的不确定性。’”其目的是为了要求保户熟悉保险条款，明晰双方的自己的权利和义务。

任和兴介绍，本次商业车险条款费率改革，行业示范条款的变动较大，一方面为客户更加清晰的了解条款的变动，以及条款部分需要注意的事项；另一方面，为方便业务人员为客户讲解条款主要注意事项，尤其是责任免除部分，行业统一设计了《免责声明说明书》并试行，该说明书需要投保人在“投保人声明”页上手书：“保险人已明确说明免除保险人责任条款的内容及法律后果”的内容并签名。以便客户更加熟悉车险条款约定，更加有效监督保险公司履行明确规定义务，确保双方权利义务的履行，减少不必要的争议和纠纷。

全面打造舒适金融空间 帮助客户“守”住财富

## 太平人寿“畅享世家”预定火爆

□记者 傅辉 通讯员 杨丽

“‘畅享世家’想到我的心坎上啦。我预订100万。”温泉的王女士高兴地在太平人寿咸宁中心支公司举办的产品说明会现场预订。12月11日当天现场签单保费近千万元。

据了解，太平人寿日前宣布，将于12月23日在全国推出新产品“太平畅享世家两全保险(分红型)”。该产品是太平人寿针对中高端人士开发的又一款专属理财型保险，通过资金安全、收益稳健、终身成长、财富传

承等多重优势，全面为客户从多个维度打造一个舒适的金融空间，对于希望拥有安全资产配置的消费者来说，是一个优选的方案。

据介绍，“畅享世家”第一大特点就是安全、稳健，能够帮助客户“守”住财富。该产品的另一大特点是资产的多通道增值，能够帮助客户实现财富增值的目的。“畅享世家”在设计时非常用心地考虑到了灵活性和流动性。一方面，该产品的现金价值很高，有

效实现保险资产与自身资产配置的融合。另一方面，太平人寿给予客户的贷款额度高达合同现金价值净额的95%，且最早在犹豫期后即可进行保单贷款。贷款期间，客户依然可以享有“畅享世家”的所有保险保障，保单分红也不会受到影响。

“畅享世家”还可以通过对产品投保人、被保险人、受益人的约定，精准地实现财富的定向传承，福泽三代。

人保财险

快处小额人伤案件

□记者 傅辉 通讯员 张静

“感谢你们的快速处理机制。”近日，车主王先生感谢人保财险咸宁分公司理赔人员在现场协助客户一次性快速处理，省去与受害人之间的反复协商。

据人保财险理赔部经理江泽荣介绍，人保财险公司车险客户(交强险在我司投保)的保险车辆在道路交通事故中造成第三者人员受伤且责任明确，有条件的事故现场快速协商处理的人伤案件或责任明确，伤者经过一次性门诊治疗，申请或同意快速处理的人伤案件。通过简化流程，公司理赔人员在现场协助客户一次性快速处理，省去与受害人之间的反复协商。有条件快速处理的小额人伤案件一般包括下列特点：保险事故经交警处理，责任明确(包含无责任，无责任案件医疗费限额为人民币1000元)，事故与伤情的因果关系成立；事故当事人双方均在现场，同意现场快赔处理或伤者经过门诊检查后，当事双方同意立即快赔处理；伤者自行判断伤情轻微，正常活动仅轻微或不受影响，该类伤情多为胸、背、四肢的软组织损伤，如皮下血肿、皮肤擦伤、轻度软组织损伤、肌肉拉伤等。

江泽荣介绍，事故双方如果均在我公司同时投保交强险、车损险、商业第三者责任险及不计免赔特约险的客户且仅涉及双方车辆损失，不涉及人伤、物损及其他车辆损失，当事人双方对损失及责任确定没有争议，并同意采用“互碰快赔”方式处理。无论是有责还是无责，均可享受该便捷理赔服务，各回各家，各修各车，快捷地收到保险责任范围内的车辆维修赔款，大大省去了事故处理双方互相交叉索赔的麻烦。



打五折？太低 随机减？不靠谱

## 还是湖北体彩“中多少送多少”实惠超值

“双12”狂欢节，线下商户开启五折、随机立减模式，可一众剁手党们却纷纷表示“累觉不爱”。有没有比“双节”更给力的活动呢？当然有！湖北体彩买顶呱刮“中多少送多少”，给你意想不到的惊喜。

11月26日至12月25日，湖北体彩隆重推出“体彩相伴，感恩有礼”活动。凡在湖北省境内体彩销售网点购买任意玩法的体育彩票即可获赠体彩定制的打火机1个，送完即止。与此同时，购买顶呱刮，可参与“中多少，送多

少”的活动。活动期间，凡在省内体彩网点购买“绿宝石”、“赤壁”、“富贵8”这三种即开型体育彩票，单张彩票中得100元至1000元奖级(含)的彩民(须通过系统兑奖)，在获得奖金的同时，增加奖励与中得奖金等价的即开型体育彩票。

此次活动开展以来，深受彩民追捧，中奖源源不断。12月10日下午，天门48003销售点彩民老刘刮中100元奖金后，又获赠100元即开票，趁着好运继续刮，结果中途因有事不得已离

开。一本还剩6张的“富贵8”被另一彩民买下，谁料其中一张彩票刮中“满头彩”，每个刮奖区都有奖，奖金足足有1000元。按照活动规则，后来的彩民又获得1000元即开票奖励。

玩体彩顶呱刮，就是这样任性。无需苦排队、无需

精打细算，无需注册扫码，更无需凑数拼单。随到随买，即开即中，体彩“不打烊”，买买买不停，真正的超值回馈，真正的超值享受。(郑晓莉)

超级大乐透第146期开奖号码

开奖号码 前区: 后区:

04 15 19 27 31 04 11

全国一等奖8注,奖金7328084元注

体彩排列3排列5  
第341期开奖号码

排列3 664

排列5 66419

热烈祝贺赤壁彩民喜中排五100万大奖



人保财险  
客服热线:  
95518

中华联合  
客服热线:  
95585

天安财险  
客服热线:  
95505

中国人寿  
客服热线:  
95519

泰康人寿  
客服热线:  
95522

平安人寿  
客服热线:  
95511

保险让生活更美好

咸宁市保险行业协会主办